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Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Δημήτρης Ιω. Νατσιός 

Προς τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Εγκληματικές ενέργειες κατά του Ηγουμένου Γέροντος Ιουστίνου της Ιεράς Μονής 

Αγίας Φωτεινής στο Φρέαρ του Ιακώβ και άλλων κληρικών στην Αγία Γη» 

Κύριε Υπουργέ, 
Σύμφωνα με πληροφορίες του διεθνούς πρακτορείου ειδήσεων Orthodoxia News Agency 
δημοσιευμένες μεταξύ της 14ης και της 16ης Ιανουαρίου 2024, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας 
Φωτεινής στο Φρέαρ του Ιακώβ που βρίσκεται στη Σαμάρεια της Παλαιστίνης, δέχτηκε επί τρεις 
ημέρες ανηλεείς επιθέσεις με πέτρες, ρουκέτες, όπλα και χειροβομβίδες.  
Αποτέλεσμα ήταν η πρόκληση σοβαρών ζημιών στο ιερό Προσκύνημα όπου εγκαταβιοί, ενώ σε 
κίνδυνο τέθηκε και η ίδια του η ζωή. Το εν λόγω ελληνορθόδοξο Προσκύνημα έχει γίνει και κατά 
το παρελθόν στόχος επιθέσεων από φανατικούς αλλοθρήσκους με αντικειμενικό σκοπό την 
εκδίωξη του υπερήλικα και επιβαρυμένου με σοβαρά θέματα υγείας Ηγουμένου. 
Είναι γνωστό ότι οι διακονούντες ορθόδοξοι Μοναχοί στα ορθόδοξα Προσκυνήματα της Αγίας Γης, 
οι οποίοι βρίσκονται εκτός του κέντρου της Ιερουσαλήμ, αντιμετωπίζουν παρόμοιες επικίνδυνες 
καταστάσεις. Ο Γέροντας Ιερόθεος στην Ιερά Μονή Αββά Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου έχει 
καταλήξει στο νοσοκομείο κατόπιν ξυλοδαρμού με  βαρύτατες σωματικές βλάβες. Ο Γέροντας 
Γεράσιμος στο Σαραντάριο όρος,  ο οποίος κοιμήθηκε πρόσφατα, είχε βρεθεί μέσα στο Μοναστήρι 
του μετά από μέρες χειροπόδαρα δεμένος και με μονωτική ταινία στο στόμα. Αντίστοιχα σοβαρά 
περιστατικά βίας έχουν επισυμβεί εις βάρος των μοναζουσών στην Ιερά Μονή των αδελφών του 
Λαζάρου και στην Ιερά Μονή Βαϊφόρου. 
 
Ερωτάσθε, κ. Υπουργέ: 

1) Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο Εξωτερικών για να προστατεύσει τα 

Προσκυνήματα και την ορθόδοξη παρουσία στους Αγίους Τόπους ιδίως κατά το τελευταίο 

διάστημα της σύρραξης μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστίνης; 

2) Δεν έχετε την υποχρέωση να μας ενημερώνετε θεσμικά για όλες αυτές τις σοβαρές 

εξελίξεις στη Μέση Ανατολή μέσω του συνταγματικά προβλεπόμενου Εθνικού Συμβουλίου 

Εξωτερικής Πολιτικής;  

Ο ερωτών Πρόεδρος του Δημοκρατικού Πατριωτικού Κινήματος ΝΙΚΗ 

Δημήτρης Ιω. Νατσιός 
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